

零陵小区两个门:一个常年紧闭不通车,一个车多人多路难行 高龄重症老人遭遇“铁门之困”

宽敞大门常年紧锁

颐祥养老院落户零陵小区已有25年,距小区斜土路大门仅30米左右。养老院工作人员说,每次老人犯病,救护车都要从零陵路大门绕行,有时要折腾半个小时,实在急煞人。斜土路上的大门宽敞,可供车辆通行,但平时一直关闭,只开放小门供行人进出,救护车根据地址赶到小区养老院,常遭遇“铁将军把门”,“要么找保安开门,要么通知救护车改道绕行,费时费力”。

记者来到斜土路大门处,只见铁门紧锁,门卫间无人值守,如有急事需要开门显然无人响应。对此,物业公司称保安可能在小区内巡逻。

每个路口都有“状况”

从斜土路大门绕行至零陵路大门,开车至少需要3分钟,这里设有机动车进出小区的收费道闸,有两名保安值守。

位于斜土路2590弄7号的上海徐汇区颐祥养老院内,住着53名高龄重症老人,平均年龄85岁以上,长期卧床比例95%。老人急病送医,救护车常进常出,多的时候一周达五六次,却遭遇“铁门之困”:零陵小区两个门,一个开在斜土路,大门紧闭不通车;一个开在零陵路,车多人多路难行。养老院所在的零陵小区1142户居民中也有不少老人,大家都在盼“生命之门”快畅通。

驶入小区,道路并不宽敞,入口便是小区垃圾厢房,本来可容两辆车相向而行的主干道,因为一侧划了停车位且已停放车辆,只能容一辆车通行。而这个大门,正是1142户居民和养老院所有车辆进出的唯一通路。到了晚上,小区道路更为拥挤,有的车没停放好堵了路,保安还



零陵小区斜土路大门紧锁

要找到车主挪车。救护车救的是人命,怎么等得起?

沿着主干道,记者驾车缓慢驶向养老院。按照行驶线路,如将车辆行驶至养老院门口无缝转运老人,需要1个左转再连续3个右转,但每个路口都有“状况”:要么被路口停放的车辆逼停;要么受阻于门

前的“搭建”或盆栽;要么被狭窄的小路逼得需要腾挪才能转弯。据物业介绍,熟悉小区路况的司机通常将救护车停在绿化带第一个转弯口,最后的20米距离,由养老院工作人员或医护人员将老人从院里推到或抬到救护车上;而不熟悉的司机仍会将救护车驶入转弯口,常常

陷入左右为难、进退维谷的困境。

“生命通道”何时通畅

对此,养老院的工作人员提出建议:可否将斜土路大门钥匙留一把在养老院,以备救护车应急驶入。不然,万一保安不在、万一零陵路大门车辆受堵……任何一个“万一”,都是危及生命的。

“生命通道”不畅,看在眼里急在心里的,还有小区1142户居民,有居民建议开放斜土路大门。

记者将养老院和居民的建议告知物业公司,物业公司工作人员回复称,无论是开通斜土路大门供机动车进出,还是留备用钥匙给养老院,都需要和居委会、业委会商议再定。如开通斜土路大门,就需要增设进出收费道闸系统;如留备用钥匙给养老院,也需要业委会授权。

“生命之门”何时能开?“生命通道”何时能畅?本报将继续关注。

本报记者 王军

发微博辱骂江歌及其母亲

网民谭斌犯侮辱罪、诽谤罪被判有期徒刑1年半

网民谭斌因在微博发布与江歌有关的文章及漫画,被江秋莲以侮辱罪、诽谤罪诉至法院。昨天,上海二中院通过在线庭审平台对此案公开宣判,二审维持原判,对谭斌以侮辱罪判处有期徒刑1年,以诽谤罪判处有期徒刑9个月,决定执行有期徒刑1年6个月。

一审:双双上诉

2016年11月3日,江歌在日本留学期间遭室友刘鑫的前男友陈世峰杀害。2017年12月20日,陈世峰被日本东京地方裁判所判处有期徒刑20年。此案引起网民广泛关注和评论。网民谭斌通过其新浪微博账号“Posh-Bin”,发布系列与江歌案有关的文章及漫画。江秋莲认为上述漫画和文章对江歌及其本人构成侮辱、诽谤,以谭斌犯侮辱罪、诽谤罪向上海普陀区法院提起控诉。之后,法院对谭斌以侮辱罪判处有期徒刑1年,以诽谤罪判处有期徒刑9个月,决定执行有期徒刑1年6个月。一审宣判后,江秋莲、谭斌双双向上海二中

院提出上诉。

江秋莲上诉认为,谭斌捏造了其借女儿之死敛财、骗取捐款的事实,对其诽谤,一审法院未予认定,应予改判。

谭斌上诉认为,其2018年通过微博了解江歌案,后受舆论影响对江秋莲产生偏见,跟风参与网络骂战。其发布的漫画系列及带有侮辱性的文章是在阅读微博中零碎收集到的,并非原创;诽谤江歌“情杀”是在看了网络言论分析后跟风参与与发表了看法。其现在认罪悔罪,对江秋莲表示歉意,希望对江秋莲作经济赔偿,与江秋莲和解、调解,请求二审法院从轻处罚。

二审:维持原判

上海二中院经审理查明:2018年2月25日,谭斌通过新浪微博账号“Posh-Bin”发布他人创作的标题为《甜心宝贝 miss 奖 @b! tch》的系列漫画,公然丑化江秋莲形象,侮辱江秋莲人格。经公证,该系列漫画浏览数为24600余次。

2018年9月25日和2018年

10月18日,谭斌通过新浪微博账号“Posh-Bin”,先后发布标题为《江秋莲自己克死女儿江歌,不能怨恨任何人》(截至2019年7月10日浏览数为8000余次)和标题为《江秋莲七百多天了还不安生,你想想你家鸽子就去买瓶敌敌畏就ok啦》(截至2019年7月10日浏览数为4000余次)的博文,在这两篇文章里附上江歌遗照,在该遗照上添加文字对江秋莲侮辱、谩骂。

2018年9月24日至10月30日,以及2019年3月12日至3月15日,谭斌通过微博账号“Posh-Bin”,先后发布17篇微博短文(浏览数为43700余次),连续辱骂江秋莲,称江秋莲为社会毒瘤、人渣等。

2018年2月12日和2019年3月15日,谭斌通过新浪微博账号“Posh-Bin”,发布标题为《深度解析江秋莲的谎言与诡计!正义必然不属于你》的博文,捏造江歌是陈世峰情敌而遭陈杀害的事实。阅读该文微博用户总数为26931人。经公证,该文浏览数达34万余次。

上海二中院认为,随着自媒体

普及,每个人拥有发声渠道,信息发布门槛大幅降低。但网络不是法外之地,每位网民应当尊重权利应有的法律界限,不能侵犯他人的合法权益。如其言行不当,构成犯罪的,应当承担相应的刑事责任。谭斌得知江歌在日本被杀事件后,非但不表同情,反而从2018年起通过网络对原本素不相识的江歌及江歌之母江秋莲侮辱、诽谤,公然贬低、损害他人人格,破坏他人名誉,情节严重,其行为已构成侮辱罪、诽谤罪,依法应予数罪并罚。

关于江秋莲认为谭斌诽谤其借女儿之死敛财、骗取捐款一节,经查,江秋莲在江歌被害后通过网络轻松筹平台发起筹款,去掉手续费,筹得钱款29万余元。江秋莲在日维权支出律师费、认证费、翻译费、机票等费用共计30余万元。同时,江秋莲又通过自己的微博公布支付宝、微信账号及工商银行账号,接受社会捐赠,但是未提供该部分其接受社会捐款的具体金额及支出情况的证据。因此,江秋莲指控谭斌捏造其借女儿之死敛财、骗取捐款对其进行诽谤的事实,证据不足,不予认定。但谭斌在没有充分证据的情况下,不应在网络上随意发表言论揣测、指责他人。

综上,法院裁定驳回上诉,维持原判。 本报记者 宋宁华

一号线漕宝路站男乘客冲门被夹

地铁方面提醒:宁等一列车,不抢一扇门

近日,一张“危险”照片刷屏网络:一名男子被夹在地铁车厢和屏蔽门中间进退两难。

前天18时25分,轨交1号线一列往莘庄方向的列车到达漕宝路站后,因站台乘客较多,车门、屏蔽门关闭两次。此时,正在站台安全监护的站务员发现一男乘客在车门关闭警告灯亮起后仍继续上车,被夹在屏蔽门与列车中间,同时触发防夹人夹物安全装置。站务员立即按压紧急按钮以锁定列车静止,并用对讲机快速向车站值班员报告。

18时26分,司机根据指令重新开启车门与屏蔽门,被夹乘客在站务员及车厢内乘客帮助下进入车厢。18时28分,车站确认乘客安全无受伤,双门关闭无夹人夹物后恢复正常运营。

地铁提醒

屏蔽门正上方指示灯闪亮,蜂鸣响起,表示车门即将关闭,车内外乘客切忌抢上抢下。“冲门、抢门”不仅不能节约时间,往往会耽误更多人的时间,还可能发生夹人夹物情况,甚至危及生命安全,得不偿失。“宁等一列车,不抢一扇门”。地铁公共安全,需要社会合力共治,需要大家共同维护。

本报记者 任天宝 董怡虹



今日论语

网络“麦克风”不能“想唱就唱”

宋宁华

亲戚或余悲,他人亦已歌。死去何所道,托体同山阿。轰动一时的江歌案已经过去4年,但“死去何所道”的名誉权案件却仍在发酵。昨天,因网民谭斌在微博发布与江歌案有关的文章及漫画,上海二中院以侮辱罪、诽谤罪判处其有期徒刑1年6个月。

2016年11月3日,江歌在日本留学期间遭室友刘鑫的前男友陈世峰杀害。该悲剧在网上广为传播,甚至一度谣言满天飞,让被害人家属雪上加霜、备受打击。

在网上随意捏造、散布虚假信息,损害他人名誉等,很有可能构成网络诽谤罪,这并非非法。早在2013年,最高人民法院、最高检察院就明确了“网络诽谤”入罪标准:即谣言被转发超500次可判刑,明知诽谤仍提供帮助以共同犯罪论处。尽管“达摩克利斯之剑”高悬,为什么仍有“谭大嘴”们以身试法?为什么仍有“谭大嘴”们的行径找出思想端倪。其一,从众跟风、法不责众。谭斌上诉时为自己辩护道,自己是

通过微博了解江歌案的,后来受舆论影响对江秋莲产生偏见,跟风参与了网络骂战,以此为由试图洗脱罪责。鲁迅作品中吃“人血馒头”的看客心态已经冷血,何况“二次加工”主动传播?

其二,流量为王、为博点击量无底线。从谭斌的博文中可以看出,《江秋莲自己克死女儿江歌,不能怨恨任何人》《江秋莲七百多天了还不安生,你想想你家鸽子就去买瓶敌敌畏就ok啦》,甚至在被害人遗照下也极尽侮辱之能事。“蹭热

点”加“恶炒”,固然一时赚得盆满钵满,但也把自己送出法律边界。

网络时代,每个人都有麦克风;但网络不是法外之地,并非能“想唱就唱”。事实上,不只是“谭大嘴”因在网上乱喷获罪,早在几年前,电影大师谢晋去世后,“宋大嘴”宋祖德就曾经因为对谢晋肆意编造谎言污蔑,被谢晋遗孀告上法庭,最终被法院以名誉侵权判处登报道歉并赔偿经济损失。

如今,江歌名誉案的判决更是通过法律利器,给自媒体等网络“喷子”们敲响警钟,厘清事实才有发言权;切勿试图打法律“擦边球”、侵害他人合法权益。想喷就喷,不仅是赔钱买卖,更可能是坐牢的那种!